

洞口籍消防烈士袁志方魂归故里

在厦门扑救火灾中牺牲,年仅23岁 数万名家乡父老洒泪迎英雄“回家”



▲7月26日上午8时,洞口县黄桥高速收费站出口,消防烈士袁志方的家乡父老怀着悲痛的心情迎接英雄回家。



▲护送袁志方烈士骨灰的车辆从收费站缓缓驶出。

▶迎接袁志方烈士“回家”的乡亲眼含泪水。刘金汉 摄



饮料当水喝血糖“爆表”

快递小哥住进重症监护室



扫码看视频

三湘都市报7月26日讯 长沙连日来天气酷热,23岁的快递小哥胡星宇(化名)平日就爱喝碳酸饮料,如今更是把冰饮料当水喝,一天不下七八瓶,直到呼吸困难,近日被收入长沙市中心医院(南华大学附属长沙中心医院)重症监护室。经诊断,胡星宇因

为喝饮料过度,造成血糖“爆表”。

7月26日,针对这一情况,该院医生进行提醒。“患者入院时躁动不安,心率高达146次每分钟,呼吸困难,血糖‘爆表’,情况非常危险。”医院急诊科副主任赫留党介绍,结合相关检查结果,胡星宇最终诊断为糖尿病酮症酸中毒,肠道感染、感染性休克、急性肾损伤、急性肝损伤。

胡星宇的同事告诉医生,小伙在长沙从事送快递工作,早出晚归,三餐不规律,体型偏胖,平日很爱喝各种饮料。进入夏季以来,更是把饮料当水喝,每日不下七八瓶。“几天前得知他身体不舒服,大家劝他去医院检查,他没当回事,没想到发展到这么严重。”

赫留党提醒:饮料当水喝看似无害,实则潜藏着巨大的健康风险。长期大量饮用含糖饮料不仅会增加糖尿病等慢性病的风险,损害牙齿健康、导致肥胖、影响吸收和加重肾脏负担等,还会导致糖尿病的急性并发症(糖尿病酮症酸中毒等),轻则影响健康,重则危及生命。

因此,市民应该养成良好的饮水习惯,将白开水或矿泉水作为日常饮水的首选。目前,正处于三伏天,更加应该注意科学合理饮水,防止脱水、中暑的发生;同时,要注意控制饮料的摄入,避免过度依赖饮料来满足口渴感。一旦出现口干、乏力、恶心、呕吐、腹痛、呼吸困难等不适,及时去医院诊疗。

■文/视频 全媒体记者 李琪
通讯员 周世方 朱文青 曾星怡

消防隐患曝光

郴州嘉禾:一幼儿园外窗设置障碍物被查处

近日,郴州嘉禾县一幼儿园在外窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物,被嘉禾县消防救援大队依法予以行政处罚。

嘉禾县消防救援大队在开展日常消防监督检查时,发现李玉翠举办的民办幼儿园外窗设置影响逃生、灭火救援的防盗网,违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。大队当即下发《责令限期改正通知书》,责令其限期整改,并依法对该幼儿园进行立案查处,经调查取证后,给予该单位罚款5000元的行政处罚。

大队于7月上旬进行复查时发现,该幼儿园积极整改,已将外窗设置的防盗网全部进行了拆除,确保了应急逃生通道畅通。

■张小艳

株洲石峰区:校外培训机构存火灾隐患被处罚

近日,株洲市石峰区一校外培训机构因在门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物,被消防部门依法处以罚款人民币5100元整的行政处罚。

前期,石峰区消防救援大队消防监督员对位于株洲市石峰区清水塘街道的石峰区乐学堂教育咨询服务中心进行检查时,发现该培训机构在门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物,违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。该培训机构属于人员密集场所,存在较大的消防安全隐患,一旦发生火灾,学生和老师的生命安全将面临严重威胁。

大队依法对该单位进行了立案查处并调查取证,经询问调查、集体讨论,决定对该单位下发《行政处罚决定书》,依法决定给予石峰区乐学堂教育咨询服务中心罚款人民币5100元整的行政处罚。

目前,该培训机构已按要求整改完毕。■通讯员 周舟

深深三鞠躬,并献上鲜花,表达对烈火英雄的殷殷追思和深切怀念。

“今年清明假期,我还跟他约好了下次见面一起去挖笋子,没想到竟成了永别!”袁志方的发小红着眼眶说。

【亲人悲恸】 “我们全家感到自豪,感到光荣”

“袁志方的英雄事迹让我们全家感到自豪,感到光荣……”追悼会上,袁志方的大伯袁春雨心情沉重,数度哽咽。他怀着悲痛的心情回顾了袁志方短暂而又光辉的一生。

袁志方出生于2000年9月,洞口县黄桥镇九峰村人,系开国将军袁也烈后人。2021年11月,袁志方加入国家综合性消防救援队伍,生前系厦门市思明区厦禾消防救援站战斗员,四级消防士消防救援衔。

2024年7月18日,在处置思明区浦南新村火灾救援战斗中,袁志方两次主动请缨深入火场攻坚灭火,因突遇火场内部隔墙倒塌,不幸被埋压,经抢救无效不幸壮烈牺牲,生命永远定格在了23岁。

“生活上向低标准看齐,工作上向高标准看齐”一直是袁志方的人生信条。袁志方的队友说,日常训练中,袁志方总是会比别人多练一点,就是为了有朝一日有机会站上全国比武竞赛的舞台。“别人跑3公里,他就跑5公里;别人做100个俯卧撑,他就做200个;别人休息,他依然埋头苦练,乐此不疲。”

入队4年来,袁志方先后参与各类灭火救援行动300余次,疏散和营救群众60余人。

“英雄袁志方,洞口人民接你回家!”7月26日上午8时,湖南洞口县黄桥高速收费站出口,在厦门市思明区浦南新村火灾扑救任务中壮烈牺牲的洞口籍“00后”消防烈士袁志方回家了,家乡父老怀着悲痛的心情迎接英雄回家。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 刘文 通讯员 谢定局 曾林吉

【发小追忆】 “我们还约好了,下次见面一起去挖笋子”

早上7时许,黄桥高速收费站出口道路两侧,围满了自发前来迎接的家乡父老,队伍绵延数公里,静静地等待着英雄袁志方归来。

8时整,装载着袁志方烈士骨灰的汽车缓缓驶出黄桥高速路口。

“向英雄致敬,家乡人民会永远铭记你”“他是我们黄桥的好男儿”“是全洞口人民的骄傲”……在高速出口沿线,一条条横幅写满了不舍,一朵朵菊花寄托着哀思,数万名群众含泪目送车队。

在袁志方老家黄桥镇九峰村追悼会现场,摆满了社会各界人士敬献的花圈、花篮。

烈士骨灰归来后,大家集体向默哀三分钟,



扫码看视频